

# 1月份以来,本报28条作品入选“学习强国”总平台,供稿量全市第一 奏响时代强音 彰显党媒担当

本报讯(全媒体记者黄翠)从1月1日至3月20日,南阳学习平台共有57条稿件入选“学习强国”总平台,其中28条为南阳日报编辑部推送,与去年同期相比,实现了稿件推送量、上线量和阅读量等多项指标突破,取得了宣传工作“开门红”。

自2022年南阳学习平台上线以来,本报供稿量始终保持全市第一。今年伊始,在南阳日报社党委的大力支持下,“学习强国”南阳学习平台南阳日报编辑部畅通供稿渠道,深耕优质内容,力争以最快速度、最大力度、最深角度、最热度,让南阳正能量产生大流量。今年以来,南阳学习平台南阳日报编辑部共推送作品711条。其

中,《河南南阳:大城蝶变日新》《河南南阳:媒体助攻彰显担当》《河南南阳:邀请全国游客“汉风汉韵游南阳”》《剪纸里的年味儿》等27条稿件被“学习强国”总平台选用;30多条稿件阅读量超10万+……

以深耕本土为特色,以专题策划为抓手,讲述南阳故事,唱响南阳声音,展示南阳形象。今年以来,南阳学习平台南阳日报编辑部已策划推出11个专题:围绕市委市政府中心工作,紧扣中心,突出重点,推出“奋战一季度 力争开门红”“聚焦2024南阳两会”“医圣之光”等专题;聚焦新质生产力,展示媒体助攻新担当,推出“社长(总编)探访新质生产力”专题;深

挖地方风土民俗,展示地道南阳年味,推出“龙腾南阳·中国年”专题;围绕“学好党史、用好党史”,挖掘革命文物承载的红色故事,推出“永不消逝的电波”专题;聚焦南阳历史人文和自然风光,展示南阳旅游文化独特魅力,推出“一路游 一路拍”专题;传承雷锋精神,弘扬时代新风,推出“学雷锋 我先行”专题;助推全民阅读和书香南阳建设,推出“好书推荐”专题……其中,南阳学习平台南阳日报编辑部联合南阳市委党史和地方史志研究室推出的“永不消逝的电波”专题,5篇稿件先后被“学习强国”总平台选用,总阅读量已突破120万+,掀起了一轮党史学习热潮。

南阳日报社切实履行主流媒体使命担当,高位谋划,主动作为,严格把好政治关、文字关、质量关,不断推送优质稿件,使南阳学习平台成为讲好南阳故事、传播南阳声音、展示南阳形象、体现南阳担当的重要窗口,为高水平建现代化省域副中心城市提供了有力的舆论支撑。同时,南阳日报社持续推出《学习》版,实现线上线下双向发力,不断激发广大党员干部学用“学习强国”的热情,进一步扩大了“学习强国”的影响力。南阳学习平台南阳日报编辑部将再接再厉,不断推送更多有温度、有高度、有深度的优质稿件,讲好南阳故事,凝聚奋进力量,奏响党媒最强音。②13

邓州市扎实做好“学习强国”供稿工作

## 筑牢宣传平台 讲好邓州故事

本报讯(通讯员杨清令)至3月25日,“学习强国”邓州融媒号累计供稿1557篇,签发618篇,多篇稿件被总平台采用,扎实筑牢宣传平台,讲好邓州故事。

邓州市高度重视“学习强国”平台供稿工作,自融媒号上线以来,努力拓宽供稿渠道,积极开展采风活动挖掘鲜活素材,将融媒号打造成为开展对外宣传、提升邓州形象的重要平台及党员干部学习教育的“掌上宝”“加油站”。

2022年11月8日,“学习强国”邓州融媒号正式上线,成为南阳首批上线的县级融媒号之一,共设置“今日邓州”“乡村振兴”“粮农大地”3个栏目,以音视频、图文等形式,聚焦邓州一体推进中心城市、中等城市建设,实现高质量跨越发展的生动实践。

上线一年多来,为深入做好“学习强国”学习平台推广使用工作,邓州融媒号遵循贴近基层、服务基层的宗旨,积极开展“学习强国”进景区、进学校、进社区等线下推广活动;多次组织邓州融媒号编辑采风活动,在“三夏”麦收时节,在乡村振兴的“雨伞小镇”、在百亿级集群的豫东服装产业园区,都有邓州融媒号编辑践行“四力”、做有温度新闻的身影。

为拓宽“学习强国”邓州融媒号供稿渠道,邓州市构建了“融媒体中心+市直单位+乡镇+社会力量”的多层次供稿队伍。邓州市融媒体中心选派5名骨干记者成立邓州融媒号编辑部,在全市28个乡镇(街道、区)、40余个市直主要单位确定专职供稿员。同时根据栏目设定及上级平台供稿要求,广泛组织摄影爱好者创作优秀图集和短视频。不定期邀请上级平台以及本平台有经验的审核员对供稿员进行业务培训,提高供稿质量和签发率。

“邓州市将充分运用好‘学习强国’平台,切实提高党员干部的政治理论素养,使学习平台成为广大党员干部充电学习的能量源泉。同时加强线上线下推广工作,持续深入开展学习强国‘三进’活动,将‘学习强国’从‘指尖’搬到党员群众‘身边’。”邓州市委宣传部相关负责人表示。②13

## 学文化思想 育艺苑繁花

本报讯(通讯员刘露彭叶)守正创新,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。3月27日,笔者在南阳文化艺术学校采访获悉,该校在3月初韩国春川市政府副市长白起錫到南阳考察时,表演的汉舞《七盘舞》和民间舞蹈《茉莉花》,因完美呈现了南阳楚汉文化的独特魅力,受到来宾们的交口称赞。

2023年引进国家级非遗传承人、国家一级演员姬玉香到校任教,并计划成立大师工作室;育人方面卓有成效,2023年在省市各大赛事中捧金夺银30余项,其中播音主持专业学生张金洋荣获河南省第五届中华经典诵读大赛第五组一等奖;创建“书香校园”结硕果,在南阳第三十届青少年爱国主义读书教育活动研究比赛中荣获优秀组织奖;积极承担文化使命,一年来参与绿色中国行暨2023首届世界月季博览会开幕式及公益晚会、庆“八一”慰问演出等30场全市大型文艺活动,为文化强市建设作出了积极贡献。

近年来,南阳文化艺术学校深入学习贯彻习近平文化思想,致力于将深厚的文化底蕴与创新的教育理念相融合,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺初心,成为我市宣传思想文化战线一支熠熠生辉的重要力量。在文化和旅游部发布的《关于2024—2025年度中国非物质文化遗产传承人研修培训计划参与院校推荐名单的公示》中,南阳文化艺术学校成为入选的全国唯一一所中职学校;重视人才培养,

2024年以来,该校依托“学习强国”平台,深钻细研习近平文化思想,以学促干,以学促教,不断探索和实践新的育人模式和方法,助力新时代文化艺术事业向春而行,一路繁花!②13

## 加强理论学习 推动学校发展

本报讯(通讯员杨文森)3月26日,笔者自南阳市第四中学获悉,今年以来,该校党总支以“党建示范校”“五星”支部创建为重点,加强政治学习与理论武装,强化党员示范引领,深化德育管理,全面提升党员干部队伍素质,引领学校高质量发展。

每天坚持开展政治学习的好习惯。充分利用校史馆及南阳红色教育资源开展多样活动,丰富“活动学”资源,让教育脱虚向实、入脑入心。

打造多维度阵地,开展全方位学习。该校严格落实各项学习制度,丰富理论学习形式。坚持“第一议题”制度,严格落实“三会一课”制度,提升党支部会议、党员大会学习效果。利用线上平台拓宽学习途径,特别是利用“学习强国”学习平台权威性、丰富性和便捷性特点,引导教职工形成

该校深化理论学习,用好用活“学习强国”学习平台,引导广大教师坚定理想信念,厚植爱国情怀,涵养高尚师德,坚守为党育人、为国育才的初心使命。在强化理论学习的同时,该校深化德育管理工作,注重党团共建、党群共建,通过丰富多彩的活动,将德育从泛化转为精准化。学校以文明创建活动为载体,开展各类教育,注重各阶段德育目标衔接,将爱党、爱国、爱校、爱家教育落到实处。②13



鸟语花香 好一幅明媚春景图

春和景明,万物复苏。眼下,正是春暖花开之际,白河畔,鸟儿啾啾声声婉婉,花儿怒放香气盈,绘出一幅鸟语莺春的美丽春景图。②13

图① 鸟语花香 李玉山 摄  
图② 雀上梅梢 赵世宏 摄  
图③ 采萌 王跃中 摄  
图④ 悠闲 李玉山 摄

## 我与“学习强国”

### 在“学习强国”里倾听春天

“春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。荠花榆荚深村里,亦道春风为我来。”早上起来,打开“学习强国”南阳学习平台,听刚刚发布的《盛开在古诗词里那些花儿》里的诗词,仿佛春风拂面,听到花儿渐次开放的声音,一时间,春天的勃勃生机尽在眼前……

当然这里面还有窃窃自喜!因为这组诗词在我最喜欢登录学习的“学习强国”平台里,更因为这组诗词,来自我的声音!这种惊喜就像深村里的荠花榆荚,春风为我来,吹开满树花!

我与“学习强国”已结缘数年,在繁忙的工作之余,“学习强国”包罗万象的内容给了我学习的兴趣,也成为不断提升自我的动力。浏览时政热点,欣赏各地美景,了解历史人

文,学习科学知识,重温唐诗宋词,这个偌大的“百宝箱”,我可以进去“拿取”。

终于有一天,我不再只是“学习强国”的学习者,更是成了“学习强国”的参与者。那是去年夏天,“学习强国”南阳学习平台推出了我朗诵的一组音频作品《古诗词里的夏夜月色》,当看到自己朗诵的作品和名字登上“学习强国”时,那种激励不言而喻。从那时到目前,我先后有15组朗诵作品发表在“学习强国”上,这对我来说,是激励,更是自我提升:每次制作音频作品前,我都会认真备稿,全面了解诗词的创作背景、确保诗词中每个字准确发音,无形中提升了自己的文学素养。

2023年,动画电影《长安三万

里》在全国热播。南阳学习平台南阳日报编辑部邀请我朗诵一组《李白诗中的月》。我的这组音频被编辑部制作成视频作品并被“学习强国”总平台选用,目前播放量达289.8万人次,至今还被总平台“看教育”频道作为强国推荐课。这更坚定了我创作的信心,也激励着我更加勤奋认真地创作更优质的作品。

从一个默默登录“学习强国”看文章、听音频的学习者,到一个“学习强国”的参与者,在与“学习强国”一路相伴中,我不断地提升着自



《李白诗中的月》封面图

我,今后,也会带动自己周围更多的人参与到“学习强国”的学习和作品创作中,让大家共泛学海之舟,共赴强国之路。②13

(南召县融媒体中心 何海洪)

## “学习强国”伴我行

不知不觉中,我已经和“学习强国”学习平台结缘5年了。我清楚地记得,那是2019年2月26日,新野县卫健委召开系统全体党员及卫健委党支部管理员“学习强国”培训会议,当时负责宣传科工作的我,还在会上对“学习强国”平台下载登录学习情况等作了详细讲解。

自那时起,单位自上而下洋溢着浓厚的学习氛围,我和大家一样学习劲头十足,并在持续不断的学

习中,发现“学习强国”是一个“宝藏”——平台上内容非常广泛,丰富的知识资源涵盖了众多领域。从新闻时政到文化科技,从电视节目到慕课及影视,几乎包括了方方面面的内容,学习形式也有视、听、看等多种方式。

“学习强国”从此陪伴着我的每一天。早上醒来先打开时政要闻读上几篇,然后边做早餐边听着“每日金句”,开启一天美好生活;中午

午后在“听诗文”中放松心情;傍晚全家齐聚一堂又在“教育”频道中,和孩子们共同学习进步;晚上入睡前,做几道“每日答题”,既开阔了眼界,又增加了知识蓄积。

“学习强国”给了我强大的精神支撑和学习动力,日益成为我取之不尽、用之不竭的“学习宝库”“掌上百科”。每当工作上遇到了瓶颈,我也会打开“学习强国”,翻阅查找资料,学懂、弄

学习强国南阳学习平台  
李萍 13838959792  
陈菲菲 18623909396  
黄翠 13837758272  
张琼 18625675566  
赵春蓓 13613998095